

时隔7年,A股再次回到4100点,“大牛市”若隐若现。随着股指节节攀升,成交额不断增加,老股民摩拳擦掌,想大干一场,一度被称为“小鲜肉”的80后和90后入市热情也被点燃,他们迅猛入市之势,与刚上映的《速度与激情7》颇有几分相似之处。据统计,进入羊年以来,已有近600万名新股民“跑步”入市。在这“速度与激情”之下,“小鲜肉”们几家欢喜几家忧呢?面对这些年轻的新股民,相关业内人士善意提示,在“大牛市”来临之际,尤须谨记“股市有风险,入市需谨慎”,当心“小鲜肉”被炒成“小肉丸”。

本报记者 赵清华



沪指创新高,引来任性莽撞年轻人

“小鲜肉”入市

券商开户数剧增 股民呈年轻化趋势

时下,股市大热。A股市场的赚钱效应吸引了各方的目光。在股市成交量屡创“天量”的同时,开户数也创出了“天量”。尤其是随着上周起A股“一人多户”全面解禁,大大增加了A股开户吸引力,新一波“开户潮”就此显现。

据中国结算网站数据显示,截至4月10日,沪深两市股票账户数合计达1.9亿户,其中有效账户1.5亿户。过去6个月,沪深两市新开股票账户数达1373万户。4月7日至4月10日新开168.41万户,连续四周保持在百万户以上。山东市场也没有例外,各大证券公司开户火爆,连一些县级证券公司的日新开户量也竟然过千,甚至

出现系统崩溃的情况。“别看我们在小县城,现在我每天的开户量相当于以前一个月的总量。”采访中,济宁邹城市一股票分析员王斌说。

据相关数据显示,新开户数的启动常滞后于行情,而其顶峰也早于行情高点出现。当行情处于中段甚至是中后段时,新开户数才会开始放量,而在接下来的一段时间中,行情与新开户数都保持着齐头并进的增长势头。

新股民入场,一大波80后、90后的“小鲜肉”股民汹涌而来。据深交所金融创新实验室发布的《深市新开户个人投资者学历分析报告》显示,2014年初至今,深市新开户投资者中

30岁以下的占比37.7%,而2013年底深市投资者中30岁以下的占比仅11.66%;50岁以上的新开户投资者占比13.98%,而2013年底深市投资者中50岁以上的占34.19%,股市投资者的年轻化趋势明显。

记者在采访中发现,2007年,那波涨至6000点的大牛市中,不少80后都开了户。现在多数90后也已成年,正好赶上这波牛市,他们成了新股民的主力军。当然,也有部分未成年人对股票产生了浓厚的兴趣。济南市华安证券股票分析师戴同万告诉记者,自己就遇到一个十几岁的男孩,前来咨询入市,但迫于未成年无法开户,只得扫兴离开。

90后争相入市 任性莽撞较盲目

近日,中南财经政法大学金融学院金融工程专业,一个班有七成男生都在炒股的新闻,在网上火得一塌糊涂。其实,大学生炒股,并不仅仅发生在湖北武汉,在我们身边也有很多大学生加入到炒股大军队伍中来。

今年24岁的王斌现为济宁邹城市某证券公司的股票分析师,由于近期股市行情一路飙升,他的工作也忙碌起来。“4月14日当天,由于开户人数猛增,我们内部系统竟然瘫痪了。”

在每天接待的客户中,年轻股民

明显增多,这让他回忆起大学时代自己炒股的日子。当周围同学为完成作业在模拟股市课堂上,紧盯大盘,坚守自己的虚拟货币之时,他已经把大半的生活费投入了“真刀真枪”的股市中。“那时候炒股,并不是因为手头钱多,或者跟风赶潮流,真的是想学有所用,为以后从事这方面工作积累经验。”

王斌解释说,由于当时没有任何实践经验,自己选择了短线交易,见好就收的保守策略。而如今,这种交易方式在他看来是最忌讳的,“选择

看好的股票,然后进行中长线操作,既省心又赚钱。高频度的操作很容易导致收益低甚至赔钱。”

无独有偶,戴海波也是一名在证券公司工作的90后,他有着和王斌类似的大学生经历。在大三下学期时,他感觉做模拟炒股没意思,于是就去证券公司开了个户。他在家人的支持下投了10万元,但因为炒股失误,他的损失比较大。“买股票,肯定是有赚有赔啊!”戴海波坦言,其实,当时主要是因为自己对股票行情不了解,盲目投资导致的。

买过上百只股票,从未赔过自称“股神”

与上述两位90后股民不同,在上海一家生物制药公司从事销售工作的郁大龙,从去年年底多了一个名字——“股神”。年仅26岁的他,到底在股市上有过什么“壮举”呢?

去年9月份,郁大龙在同行朋友的带领下进入股市。“其实,主要是因为我的客户中炒股的比较多,也是为了寻找共同话题。”在对股市做了两周的刻苦钻研后,他拿出2万元投进了比较看好的几只股票。

从炒股的第一天起,他每天至少能赚四五百块钱。不到一个月的时间,他把自己与姐姐“十一”黄金周一起出游的费用赚了出来。通过炒股,

一夜暴富的并不鲜见,但买股票稳赚不赔的人,就非常罕见了,郁大龙正是其中的一员。

他告诉记者,从去年9月份买第一只股票至今,他买过上百只股票,从来没赔过。“都说买股票肯定有赚有赔,但我还真没遇到过亏本的时候,顶多有的时候赚得少点。所以,周围的人都喊我‘股神’。”

身边的朋友包括一些客户也来找他荐股,他在客户面前显然成了“大师”。

被问及他的“稳赚”经验时,郁大龙说,一方面,他主要通过分析近期热点、公司运营状况、公司资金流向

来选择股票;另一方面是风险控制。在他炒股初期,为保险起见,购买的任何一只股票都把收益率设定为2.5%,只要超过这个值他就把股票抛出去,不管它涨势多好,“感觉这是我前期没有亏损的一个主要原因。”

“现在,我把自己工作两年来赚的16万元都投入到股市了。”郁大龙说,他也明白股市不可能有常胜将军,他之前在股市赚得所有钱与幸运有很大关系。“这次我把所有家当都投入股市,即便赔了也不会心疼,因为其中有一半钱都是炒股赚来的。”

专家解析

学炒股是好事 但不可有赌性

本报记者 赵清华

“台风来了猪都会飞,牛市来了,‘小鲜肉’都成股神了。”面对90后“小鲜肉”的入市,有老股民笑了,“我90年代炒股的时候,他们大部分还没出生吧。”

90后的年轻孩子们,多被社会贴上“任性”的标签,而90后新股民也有以下几个标签:首先,由于年纪轻,只经历过行情上涨,未经历过熊市考验;其次,真正懂股票的人不多,大多都是在亲朋好友赚钱效应下入市;最后,任性、胆大、敢玩。

针对“小鲜肉”入市,齐鲁证券股票分析师刘保民分析说,“孩子们知道投资理财是一件好事,但不能赌性太大。”他建议年轻人理性“挖金”,保持适量的度,不能太任性。

对于学生炒股的行为,不少专家认为,他们的优势是思维活跃,冲击力强,弱势是容易盲目冲动。如果只是拿出少部分资金练手,借此锻炼自己的理财能力,通过运作股票学到更多经济常识、了解更多国家宏观经济发展趋势的话,值得鼓励。

很多专家对年轻股民提出14字建议:频繁交易要不得,透支炒股需慎重。频繁交易首先亏的是手续费;其次,如果每次交易的都是不同标的,频繁交易自己不熟悉的股票,中招的概率也比做自己熟悉的股票大;再次,频繁交易也容易做坏交易心态,让人变得急躁;最后,如果是在牛市,频繁交易经常会放跑大黑马,而捂股的人往往赚得更多,透支炒股也是专家们不提倡的。

其实,无论是老股民,还是新股民,都知道“股市有风险、入市需谨慎”。

股市行情不可能永远单边上行,

涨涨跌跌才是常态。

炒股成功可以

让我们的生活

尤其是物质

生活上更富足,

但生活

显然不仅

有炒股。

别让股

市涨跌

左右了

我们

的生

活,

这不仅

是对新

股民的

忠告,

也是对

所有股

民的提

醒。

